



欧亚非餐吧英语角活动。

英语角氛围轻松愉悦

一个周末下午，在三亚大东海的欧亚非餐吧里，十多人围坐在一起，他们面前，南非籍外教Kareena(阮瑞娜)抱着一块白板，一边介绍接下来的活动内容，一边给大家发放纸和笔。

“现在，我需要大家来做个自我介绍，然后我们一起玩个游戏！”阮瑞娜充满鼓励的眼神逐一看向每个人，等着看谁会第一个站出来。

坐在角落里的大个子男生先发声了：“大家好！我叫Anderson(安德森)，中文名王部军，是三亚的公务员，平时喜欢运动，来参加英语角是希望能够和外国朋友交流，能认识更多朋友。”王部军一起头，他身边的人就依次开始了自我介绍。医生、记者、导游、学生、舞蹈老师、白领……在这一环节，来自各行各业的英语爱好者分享了相似的学习动力：希望能够与国际化的三亚共同进步。

而阮瑞娜在聆听过程中，会根据英语爱好者表达“打结”的部分，在白板上写下相应词汇、俚语，或是同类近义词。她身边的中文翻译Gary(盖瑞)，则用中文为大家解释、举例。

阮瑞娜抛出了一个个讨论的话题和接龙游戏，调动起英语爱好者们参与讨论和表达的兴趣。渐渐地，每个人的纸上，都记满了各种新学到的单词和俚语。“学会俚语能让英文表达更地道，对我非常有帮助！”英语爱好者庞晨辉，已经通过电子笔记录了不少参加往期英语角时学到的知识，这让他受益匪浅。

而对王部军来说，这次参加英语角还有一个重要的任务：教大家跳舞。讨论交流结束后，王部军带领大家跳莎莎舞。男生女生组成临时搭档，王部军用英文打着拍子，大家学得有模有样，乐不可支。

三亚挂牌成立十六家英语角，燃起市民学习热情

文/海南日报记者 孙婧



参加英语角活动的爱好者踊跃交流。

在英语角活动中，即使是中国人教中国人跳舞，也全部用英文来表达，这样才好让大家全方位“浸泡”在英文的环境中。

把英语和舞蹈结合起来，是阮瑞娜的主意。“我们最近开设了健身系列话题，将莎莎舞、尊巴舞、瑜伽等运动加入话题讨论和课后练习，我希望能把英语角变成一个人们来学习英语、交朋友、娱乐放松的地方。他们乐意用英语开口表达，而不会感到太大的压力，现在看来效果不错，相当受欢迎！”阮瑞娜告诉记者。

兴趣是学习英语最好的老师

说起来，阮瑞娜在三亚欧亚非餐吧组织公益英语角活动也有两年了。而这两年三亚英语爱好者群体的扩大，也让她非常有成就感：“当两年前我开始组织英语角活动时，每次活动参与者最多不超过6人，而且多是在校大学生。现在我们的参与人数不止翻了一倍，人员构成也变得更加丰富。”

作为一个参加各类英语角活动多年的练习者，如今英语已成为王部军可以脱口而出的语言了。“经常参加英语角活动，口语水平就会提高得更快一些，人会更自信。”王部军很乐于分享自己练习口语的经验：“哪怕厚脸皮一点，尬聊，也要多主动开口，这样才能促使自己提高。”

英语角营造的轻松有趣的氛围，外教阮瑞娜充满包容和活力的个性，也让庞晨辉感受到了更多元而富有魅力的生活方式，激发了他重拾英语的兴趣和冲动：“我现在除了参加英语角活动，还在手机上下载了练习英语的App，希望能把从大学毕业后就很少再用的英语重新捡起来。”

“我不希望自己大学学到的技能在生活中丢了。”三亚公务员张应斌在参加了红树林英语角后，就喜欢上了这种纯英语交流的氛围。

大学英语过了六级的张应

斌，在多年不用之后，如今很难做到用英语自由表达。因此他积极寻找在三亚参加英语交流的机会。“英语角的外教都是母语为英语的人，交流多了，相信英语思维和语感就会慢慢恢复。”

学会英语去看更大的世界

在5月1日劳动节当天，三亚湾红树林度假世界今日X书屋里的红树林英语角照常进行。加拿大籍华人Steffan(斯蒂芬)作为教师，发起了“关于工作关系和工作成就感”的话题讨论，吸引不少爱好者来参与。

在这群英语爱好者中，一位白发老人的身影非常惹眼。“我想学好英语，去更多的国家，实现周游世界的梦想。”说到自己的梦想，64岁的医疗器械工程师房占生激动了起来。

学好英语的重要性他深有体会。“我曾因为工作关系，走了一些国家，德国、法国、意大利、瑞士、日本、刚果等，由于英语不好，无法与人交流，常常倍感孤独。”房占生说，如果自己的英语能够达到自由交流的水平，那无论出差还是旅行，体验都会更好。

为了这个梦想，房占生已经默默用功了很久。他通过查字典自学单词、购买网课与外教视频练习的方式练习英语。但参加了这次红树林英语角活动后，房占生有了全新的体验：“这种面对面的交流，会增加我的听力，外教的眼神、动作、语气，以及现场朋友一起营造的积极氛围，都让我感觉很好！”

三亚学院老师于洋也是第一次参加红树林英语角。有过多年国外从业经验的她，已经是一名熟练的英语使用者了，对她来说，来英语角不仅是保持和提升工作技能，更是为孩子做榜样。

“难得在三亚有这样一个练习英语的好地方，我可以结识更多外籍人士和英语爱好者，能够帮助我保持语感。”她还陪着自

己3岁的孩子一起学英语。“我在家会用英语给动画片配音，带着孩子一起看英文动画片，听英文儿歌，给孩子营造一个更好的学习氛围。”

经过将近一年的发展，现在三亚已经挂牌成立了16家全域旅游英语角。各英语角通过公众号、微信群或者店门口的公告，不断推出各种与时俱进、富有吸引力的话题，吸引市民参与。

比如当首张黑洞照片问世时，位于三亚市春园路的星花英语角就立即组织了关于“外星人”“科幻”的讨论话题；在经常加班被热议的当下，红树林英语角就准备了“关于工作关系和工作成就感”话题探讨，只为激发参与者的倾诉欲，让大家勇敢开口表达。

对于外教来说，参加英语角活动本身也颇有收获。“我很乐意用自己的业余时间，来认识更多本地人，通过聊天的方式，把我的见闻、人生经验分享给更多年轻人。帮助他们在练习英语的同时，收获新知识、新观念，这样我感到很开心。”斯蒂芬如今旅居三亚，组织这样的公益英语角活动，对他来说就好比参加义工服务社会一样，能从付出的过程中得到快乐。

而阮瑞娜从中收获的是成就感：“从我来到三亚至今，我看到了三亚为增加城市的国际吸引力，做出了非常多的努力，拥有英语基本交流能力的人也越来越多，很开心能够为三亚国际化出一点力。”



红树林英语角活动。孙婧 摄